

过细筛 治顽疾 促长效 曲周系统施治让垃圾不再“随风跑”

本报讯(记者武萌 通讯员韩富强 张丹)今年4月以来,曲周县实施“迎旅发、美环境”专项攻坚行动,全县动员、城乡同步、主场在村,进行全县人居环境整治。曲周县安寨镇河固村数十年来积存的大约3亩的“垃圾坑”仅用了3天时间,便变身为干干净净的鱼塘。

“以前这里遍地垃圾,我也经常顺手就把自己家垃圾倒在这里。现在谁再往这儿倒,我第一个不能答应。”村民关振海对自己家门口的环境,开始主动“管理”起来。

批次推进 一点一点“过细筛”

4月中旬,曲周县组织了第二轮人居环境观摩评比,副县长路风杰带队,农业农村局组织,乡镇主管副职参加,每天从早8点到晚7点11个小时。

“批次推进,一点一点‘过细筛’。”曲周县委书记孟凡雄说,全域推进人居环境提升,既要做顶层设计和统筹研究,又要细化措施,把群众身边的环境彻底进行改善。

按照既定计划,该县从3月

“

今年4月以来,曲周县实施“迎旅发、美环境”专项攻坚行动,全县动员、城乡同步、主场在村,进行全县人居环境整治

底开始,农业农村局组织开展5轮观摩评比,每次观摩评比至少3天时间,把全县342个行政村全部走一遍,把每个村大街小巷全部查一遍,用无人机把踏查不到的地方巡查一遍,对全县人居环境情况来一次彻底的大清查、大整治。

该县农业农村局党组书记、局长白向东每到一个村,都要到背街小巷走到尽头,再到容易积存垃圾的坑塘看一看。他说,真正走到看到,心里才能有底,胸中才能有策,手中才能有招。

第四疃镇统筹协调镇、村、保洁公司、群众等各方力量,通过科学细致的工作方案明确责任分工,对全镇各村进行了一次“清洗式”大扫除。“在俺村随时转,保准找不到垃圾!”西魏村党支部书记郑东新说,春天风大,他通过宣传教育,群众自

觉把垃圾打包后再往外拿,垃圾不再“随风跑”。

问题导向 一抓到底“治顽疾”

在3月25日召开的曲周县“迎旅发、美环境”专项攻坚行动动员大会上,县乡村三级干部同时观看了一个专题片,汇集了全县人居环境的种种问题,画面触目惊心。“熟视无睹、见怪不怪,时间一长,导致问题大量积累。”会议指出,问题就是命令和突破口,彻底整改、立即解决是责任,更是出路。

安寨镇人居环境基础较差,多次整治不见成效,在第一轮评比中全县倒数第一。4月份以来,该镇转变思想观念和工作作风,以上率下、全体动员,通过自查、互查找出问题、分析问题、直击问题,投入各种机械200余台,900余名干部群

众奋战20天,在第二轮评比中排名全县第二。连日来,各村“迎旅发、美环境”行动热火朝天,全镇人居环境面貌一天一个样,提振了干部士气、锤炼了工作作风。

该镇前公堡村西南有一个约7亩的坑塘,因工作量非常大,村党支部书记韩金亮一直没下决心整治。全县都在行动,其他村都在整治、群众都在看着,韩金亮坐不住了,马上召集干部群众齐上手。“不仅要整得干干净净的,还要打造成一个游园景点。”眼看着坑塘一天天变样,韩金亮又有了新的想法。

据了解,一个月以来全县共清理垃圾杂物3000余立方米,彻底整治坑塘230余处,多年积累的农村环境顽疾被一一祛除,得到彻底整治。

机制约束 定人定责“促长效”

改善农村人居环境,关键在人。该县通过定人定责建立了一系列长效管护机制:政府购买服务引进第三方保洁公司,负责日常清扫,每个保洁员划定负责区域,保洁公司负责

垃圾清运,垃圾发电厂统一处理;发挥农村党支部书记、“两委”干部和四级网格长作用,明确责任区,日常监督全覆盖;完善村规民约,群众实行门前“三包”,相互监督、定期评比;按照谁管理谁受益的原则,把坑塘使用权交给监管人,可以进行养鱼、种藕等经营,生态效益和经济效益互补兼顾。

各乡镇还有自己的办法:曲周镇建立督查考评机制,定期督导、调度、观摩,形成人居环境提升“比拼赶超”的浓厚氛围;安寨镇动员党员干部走村入户宣传教育,爱护环境、美化家园成为群众共识;白寨镇发挥党员、入党积极分子和志愿者的作用,对干部作为、群众行为进行监督和规劝;河南疃镇由主管副职牵头成立督查组,对发现的问题进行编号,即时交办给保洁公司或村,整改后销号……

人居环境整治是持久战,坚持标本兼治,统筹当前和长远建立长效机制,就能不断提升城乡环境,形成齐抓共管的良好局面。”该县县长尹丽龙说。

邱县

“结对帮带”助青年干部成长

本报讯(记者武萌 通讯员刘莹 韩霄旭)“考上选调生后,我被分配到乡镇工作,在组织的精心培养下,经过乡村振兴、疫情防控、信访等一线实践磨砺,服务群众、处理实际问题等各方面能力都有了很大提高。”2021年乡镇换届被提拔为邱县南辛店乡副乡长的2018届选调生杨钱皓说。

近年来,邱县把基层一线作为促进选调生成长成才的主战场,针对试用期和基层锻炼期(录用后2年内)的选调生,明确1名县级领导干部担任思想指导员;针对重点培养期(录用后6年内)的选调生,明确1名经验丰富的业务骨干担任工作领航员,“手把手”教方法、传经验、带作风,了解选调生的思想动态、工作本领和生活状况,确保选调生在思想作风上有人教、工作方法上有人带、生活困难时有人帮。

同时,邱县注重对选调生从严监管,优化跟踪管理。出台《邱县到村任职选调生管理操作办法(试行)》,督促选调生自觉遵守服务基层各项工作承诺,强化纪律约束、树立规矩意识、规范行为习惯,锤炼扎实作风,做到严于律己。建立选调生“结对帮带”机制,进一步优化了邱县干部成长成才的路径。

据了解,截至目前,在“1+1”结对模式培养帮带的作用下,邱县已有2名选调生走上正科级领导岗位,4名选调生提拔为副科级领导干部,还有多名选调生在县委办公室、政府办公室、县纪委监委、县委组织部等多个职能部门任职。



广平县大力推进“三产融合”项目建设,积极扶持中祥农业发展有限公司建立了种植基地,建设了可储藏保鲜的冷库,新上了水饺、菜团子、窝窝头、锅贴、丸子等10条速冻食品生产线,实现了规模化生产。公司采用线上销售方式,带动农民平均每亩增收5000余元。图为中祥农业发展有限公司的1000余亩大叶蒲公英喜获丰收。

武萌 刘书振
王小闻 赵防震 摄

邱县:保通畅优服务 让货车“跑起来”

本报讯(记者孟维伦 通讯员郝慧刚)连日来,邱县在从严从实做好疫情防控的前提下,聚焦货车司机“急难愁盼”问题,精准实施通行管控,全力抓好物流保通保畅工作。

“我的检测结果出来了,等做完查验登记马上就可以跟企业工作人员去厂区卸货了。”货车司机许小伟说,他从山西拉了20多吨食品原材料,在企业及包联单位工作人员的指引下,有序进行电子通行码查验、核酸检测、人员信

息登记等各项工作。

按照当地要求,所有进入邱县辖区内重点项目的运输车辆,需由相关企业包联单位点对点将货运车辆引导至目的地,货物装卸完成后,再由包联单位引导至道口离开,实行全程闭环式管理。

为进一步简化卡口手续流程,提高货运车辆通行效率,邱县在大广高速口等5个县界卡口配备充足的人力力量,切实加快检测速度,采取“即采即走即追”闭环管理,

避免车辆拥堵。同时,在各交通卡口附近设置暖心服务点,积极协调解决货运人员遇到的困难和问题,设立免费核酸采集区,确保“应检尽检”。对于物流从业人员,解决好餐饮、住宿、消毒消杀、分类如厕等问题。面对有速度更有温度的疫情防控措施,货车司机纷纷为服务点工作人员点赞。

“我是第一次申请电子通行证,感觉非常顺利。有了这个通行证,对于我们这些跑运

的车主来说可方便多了。”

河北顺丰速运有限公司货运司机霍耕申说。

为提升电子通行证申办效率,邱县积极统筹各相关部门,明确职责分工,强化协同联动,对符合条件申办办理通行证的企业,主动对接,快审快办。

据了解,目前邱县已落实办理通行证2177件,包括10家快递公司的33家配送站和网点已全部开通,基本实现“应开尽开”。

武安:非公企业精准防控促生产

本报讯(记者孟维伦 通讯员巩锐)面对当前疫情防控形势,武安市委非公工委第一时间启动应急响应,科学精准快速行动,把疫情防控作为重要任务,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为坚决打赢疫情防控这场硬仗贡献非公力量。

强化组织保障 统筹抓好疫情防控

近日来,广大非公企业党组织迅速成立企业疫情防控工作专班,完善“企业党组织一党支部(部门、车间)一党员责任岗”贯穿式组织体系,建立任务布置、执行落实、意见反馈、督

促整改的闭环工作机制,把防控责任细化到岗、落实到人。

裕华钢铁党委第一时间成立由党委书记任组长、各支部书记任副组长的疫情防控领导小组,建立了7个防控卡点临时党支部,选派各分厂卡点检测员30余名,确保疫情防控工作科学有效落实。同时,集团党委成立党员志愿者心理咨询疏导服务队,解决职工在疫情防控期间出现焦虑等心理问题。

目前,非公企业党组织已成立“党员抗疫突击队”“志愿服务队”100余支,设立党员防疫岗、党员防疫责任区500余个,协助做好职工信息摸排、卡

口值守、核酸检测、生活保障等各项工作,筑起疫情防控“红色屏障”。

筑牢思想防线 从严落实防控要求

各非公企业党组织认真落实上级决策部署,毫不松懈加强疫情防控和安全检查,党员干部积极投身防疫工作,实施“点对点”服务,做好职工健康监测和管理,对工作区、生活区等重点区域消杀通风和公共卫生检查。同时,利用微信群加强疫情防控知识宣传普及,引导企业员工做好个人防护,遵守防控要求,增强防护意识,提高防护能力。

发挥先锋引领 有序推进复工复产

各非公企业党组织和党员主动担当,组织企业一手抓疫情防控,一手抓复工复产,让“两难”变“两全”。在疫情防控期间把红色基因植入企业生产最前沿,有效地激活党员的先锋模范作用,让车间“红”起来,让党员

“动”起来,推动非公企业党建与复工复产“双轮驱动”。

华丰能源党委在疫情防控期间积极发挥先锋引领作用,制定了《疫情防控生产应急预案》,以阻隔疫情在厂区外、保障生产经营安全运行为工作原则和目标,确保在严峻疫情形势下,快速反应、及时处置,加强生产经营安全运行,为战胜疫情提供扎实安全保障。

此外,武安市非公企业党组织迅速行动,积极捐款捐物,以实际行动为疫情防控贡献力量。4月份以来,武安市党组织所在非公企业捐款捐物合计超过1.1亿元,为打赢疫情防控这场硬仗贡献力量。

鸡泽

持续推进小麦“一喷三防”工作

本报讯(记者武萌 通讯员祁鹏飞)当前正值小麦灌浆的关键时期,鸡泽县在抓好疫情防控的同时,全力抓好农业生产,保障夏粮丰产丰收。

鸡泽县按照行政村小麦种植分布情况,分片组织专业化防控,使用植保无人机等现代高效植保机械防治小麦病虫害。鸡泽县农业农村局农产品安全科科长宋晓光介绍,根据植保专家建议和田间病虫害调查,鸡泽县制定了病虫害防治配方,对麦田进行全域防治,确保病虫害防治处置率达到100%。

鸡泽县常年种植冬小麦28万亩,因疫情封控采取遴选第三方社会化服务组织的形式,组建专业队伍,分4组利用植保无人机开展小麦促弱转壮和“一喷三防”工作。

“自4月16日起,飞防作业面积累计达11万余亩。下一步我们将根据我县疫情防控形势,逐步增加植保无人机飞防架次,尽快完成小麦病虫害防治工作,真正做到抗击疫情和农业生产‘两不误’。”鸡泽县农业农村局副局长高鹏说。

魏县

设立金融助力乡村振兴服务中心

本报讯(记者武萌 通讯员张佩 李海华 王德峰)近日,魏县金融助力乡村振兴服务中心正式成立。据了解,该中心以金融保险为乡村振兴提供服务,在河北省属于首家。

近年来,为了坚守粮食安全底线,夯实“三农”压舱石,进一步调动农民种粮积极性,魏县农业农村局联合人保财险魏县支公司和建行魏县支行,率先落实省聚合金融保险资源共同服务乡村振兴和“农业保险+农户信贷”试点工作要求,创新信贷产品与保险产品融合服务三农模式,面向在保农户开设“裕农快贷—农险增信”专属信贷产品,加大对乡村振兴产业发展的金融支持力度。

魏县副县长苏晓燕表示,金融助力乡村振兴服务中心的成立,聚合金融保险优势,通过一站式服务,有效解决金融服务乡村振兴的难点、痛点,扶持壮大农业新型经营主体,破解乡村产业项目“人、地、钱”瓶颈,加快“一县一业、一乡一业”特色产业发展格局。

广平

移动核酸采样车走俏市场

本报讯(记者武萌)装车、固定、发货……近日,一辆载有7辆移动核酸采样车的大货车,从位于广平的河北极驰汽车股份有限公司厂区缓缓驶出,运往邯郸市主城区。

邯郸极驰汽车股份有限公司是一家研发生产市容环卫、防疫消毒、垃圾清扫等专用车的新能源汽车企业,“极驰移动核酸采样车”是该企业最新研发生产的新产品,面向移动核酸检测市场,为核酸检测采样工作人员提供舒适、安全的工作环境。下线后,迅速走俏市场。

该款移动核酸采样车工作舱内配备了恒温空调、医用紫外线UV灭菌灯、医用生物冷藏柜等,让医护人员在夏季也能有一个凉爽的核酸检测环境。同时,医疗级的紫外线杀菌灯和恒温核酸样本本周转舱能进一步保护医护人员安全和核酸样本安全。此外,该车在外部还设置电子显示屏、遮阳伞,方便被检测人员接受检测。

与移动核酸采样车一样,该企业最新生产研发的负压救护车和两年前研发生产的卫生防疫消毒车同样受到市场欢迎。据介绍,公司先后将近百辆卫生防疫消毒车捐赠给广平县、永年区、丛台区等地,助力疫情防控。

永年区

8000万株蔬菜种苗保供应

本报讯(记者韩晓寒 通讯员周竹叶)为统筹做好疫情防控和蔬菜生产,近日,永年区抓好蔬菜育苗有效供给,保障全区蔬菜种植需要。技术人员深入田间温室大棚进行指导,抓好高质量蔬菜种苗生产。按照避旺补缺、合理规划市场需求的思路,提前做好茬口安排,组织蔬菜育苗基地备足好蔬菜种苗,满足春季生产,实现蔬菜种植不断档,保障市场均衡供应。

为确保全区蔬菜实现不间断生产,永年区农业农村局加大了对育苗企业的帮扶力度,鼓励企业多育苗、育好苗。截至目前,永年区20多个育苗企业已育蔬菜苗8000多万株,能够满足全区2万亩蔬菜的换茬需求。



近日,邯郸和平东小区在小区大门安装了人脸健康码智能设备,该设备支持人脸识别联动健康码,为小区常态化防疫提供有效技术支撑。

冯晓广 王晓芳 摄